

Горьковский фестиваль в нашем городе

В ознаменование 90-летия со дня рождения Алексея Максимовича Горького в нашем городе проводится фестиваль горьковских спектаклей. По приглашению исполкома городского Совета депутатов трудящихся приедут представители театральной общественности — артисты, режиссеры, театроведы, критики из столицы и ряда периферийных городов. Фестиваль начнется 30 марта и продлится четыре дня.

В день открытия фестиваля на наших сценах состоятся спектакли МХАТа имени М. Горького («На дне»), Московского театра имени Евг. Вахтангова («Фома Гордеев») и спектакли горьковских театров: театра драмы имени М. Горького — «Фальшивая монета», театра оперы и балета имени А. С. Пушкина — «Мать» и театра юного зрителя — «Мешане» и «В людях».

В премьере спектакля «Фальшивая монета», поставленного заслуженным деятелем искусств РСФСР, лауреатом Сталинской премии М. А. Герштом, выступают народные артисты РСФСР Н. А. Левкоев, В. И. Разумов, В. А. Соколовский, заслуженные артистки РСФСР Р. М. Вашурина, Т. П. Рождественская, заслуженная артистка БССР, лауреат Сталинской премии Д. С. Дроздова, артисты Э. В. Сулова, Б. В. Костин, Н. Г. Волошин, Г. А. Писарев и другие. Художник спектакля — заслуженный деятель искусств РСФСР К. И. Иванов.

31 марта спектакль МХАТ «На дне» будет повторен на сцене театра драмы. Вахтанговцы со спектаклем «Фома Гордеев» выступят в этот день в помещении театра оперы и балета. В Сормове во Дворце культуры имени Сталина со спектаклем «Варвары» выступит русский драматический театр Белорусской ССР имени М. Горького (Минск). В Канавинском Дворце культуры имени Ленина Казанский драматический театр имени В. И. Качалова покажет свой спектакль «Старик».

В театре юного зрителя пойдет спектакль «В людях», удостоенный диплома первой степени на Всесоюзном фестивале драматических театров в честь 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

1 апреля на сцене театра драмы ордена Ленина Московский Академический Малый театр показывает свой спектакль «Васса Железнова». Роль

Вассы играет народная артистка СССР В. Н. Пашенная, Прохора Храпова — народный артист СССР М. И. Жаров.

Спектакль «Достигаев и другие» на сцене театра оперы и балета показывает Челябинский областной драматический театр имени Цвиллинга.

В Сормове казанцы сыграют свой спектакль «Старик». Во Дворце культуры имени Ленина в это время пойдет спектакль минчан — «Варвары».

Все спектакли, привозимые на фестиваль, включая и спектакли Горьковского театра оперы и балета («Мать») и театра юного зрителя («В людях»), получили всесоюзное признание.

В Доме работников просвещения, Центральном клубе автозавода, клубе имени Свердлова и других заводских клубах будут показаны работы коллективов художественной самодеятельности: «Последние» (Дом работников просвещения), «Егор Булычов и другие» (автозавод), «На дне» (клуб имени Я. М. Свердлова) и другие.

В районы области с горьковским репертуаром выезжают артисты филармонии М. Зверев, М. Жуков и Л. Бернгард. Они исполняют инсценированный рассказ М. Горького «Челкаш» и сцены из пьесы «На дне».

В клубах силами артистов филармонии и горьковских театров проводятся литературно-музыкальные вечера, посвященные творчеству М. Горького, будут выступать самодеятельные кружки художественного чтения.

Телезрители увидят и услышат в эти дни публицистическую передачу «А. М. Горький в Нижнем Новгороде», спектакль театра юного зрителя «Мешане». Для юных телезрителей будет исполнен инсценированный и поставленный режиссером телецентра О. Б. Эллиным рассказ «Пепе». Роль Пепе исполнит артистка Горьковского театра драмы Г. Я. Демина.

Радиослушатели познакомятся в эти дни с необычной программой: «Из забытых фельетонов М. Горького». В передаче примут участие кандидат филологических наук Л. М. Фарбер и заслуженный артист РСФСР В. А. Мазенков.

Не менее любопытной будет передача «Воспоминания о Горьком».

Фестиваль будет завершён творческой конференцией участников.

В. ЛЕБСКИЙ.